

TISZÁNTÜLI

# NEPLAP

Szigorú rendelet  
a kukoricaszár betakarításáról

V. ÉVFOLYAM, 241. SZÁM

ÁRA 60 FILLÉR

1945 OKTÓBER 19, KEDD

## Felszabadítónk: a Szovjetunió

Írta: Meruch Vilmos

az MDP debreceni háromhónapos pártiskolájának vezetője

Négy esztendeje annak, hogy a Szovjet Hadsereg felszabadította Debrecen városát a fasiszta rablók és magyar cinkosaik ellenállása megtörve, megteremtette annak a lehetőségét, hogy a 25 esztendő Horvay-ellenforradalom romjain a magyar dolgozó nép megkezdhesse új, népi demokratikus államának felépítését. Azóta 1944 október 19-ének évfordulóját évéről-évre hálatelt szívvel ünnepelek — és évéről-évre egyre többet ünnepelek ezen az évfordulón.

Mi jelent számunkra ma a négy év előtti felszabadulás? Mit köszönhet a magyar nép a Szovjetunióknak? Elsősorban azt, hogy esztázados ellenségünket, a német imperialista elnyomókat kikergették hazánk földjéről, hogy történelmünk legtragikusabb órájában segítségünkre sietett. „A fasiszta elnyomók ellen, az egész népet feljuttató honvédő háborúnak nem csak az a célja, hogy az országnak letett tornyosuló veszélyt megszüntesse, hanem az is, hogy segítsék Európa összes népeit, amelyek a német fasizmus igrája alatt nyögnek” — így határozta meg Sztálin elvtárs 1941-ben a Szovjetunió feladatát a háborúban. A Szovjet Hadsereg 1944-ben és 45-ben a magyar nép számára teljesítette is ezt a feladatot.

De a felszabadítás nem fejeződtött be a német imperialisták és magyar csatlósaiak elkergetésével, ezzel csak megkezdődött. Azóta, négy esztendőn keresztül, folyamatosan tart ez a felszabadítás. A magyar dolgozó nép minden nagy feladat megoldásánál újra és újra segítséget, támaszt talál a Szovjetunióban, a szovjet népek nagy szocialista államában. Ez a segítség tette lehetővé a magyar mezőgazdasági feudális szerkezetének szétbontását, a nagybirtokok parasztkézre jutását. Ez a segítség tette lehetővé azt, hogy a magyar munkások és dolgozó parasztlók leszámolhassák a belső reakciókat, hogy a külföldi imperialisták nem egyesíthették erőiket a magyar reakció erőivel. Így és csak így vált lehetővé a magyar demokratikus átalakulás végrehajtása és az, hogy a népi demokrácia útján haladhassunk a szocializmus felé.

„Az egy országban győzelmes forradalomnak nem önmagában kell elegendő nagyságnak kell magán tekintenie, hanem segítségnek, eszköznek a munkásosztály minden országban elérendő győzelmének meggyorsítása céljából” — mondta Sztálin elvtárs. Saját magunkon tapasztalhattuk, hogy Sztálin elvtárs e szavai, a kommunista nemzetköziség szavai a szovjet népek mindennapi gyakorlatává vált. Ez az elv érvényesült akkor, amikor a Szovjetunió elengedte a magyar jóvátételi jórészt, hogy hároméves tervünket, a dolgozók életszínvonalának emelésének tervét teljesíthessük és türeljesíthessük. Csak a proletár nemzetköziség, a szocialista segítség alapján jöhetett létre a hatalmas Szovjetunió és a népi demokráci-

kus kisépek között a teljes egyenrangúság elvén épülő baráti kapcsolat. Ez a segítő szellem nyilvánul meg azokban a gazdasági szerződéseknél, amelyek nagy szomszédunkkal kötöttünk. E szerződések lehetővé teszik, hogy gazdasági vonalon is véglegesen kiszakítsuk magunkat a gazdasági válság felé rohanó imperialista államok láncolatából s biztosítsuk népi demokráciánk számára azt a gazdasági fejlődést, amely nincs többé alávetve a kapitalista világválságok éhínséget okozó megrázkódtatásainak.

Elbizakodottság nélkül megállapíthatjuk, hogy a magyar dolgozók nagy munkát végeztek az elmúlt négy esztendő alatt. Jól használtuk fel a Szovjetunió nyuj-

totta segítséget, tudunk élni az általa teremtett lehetőségekkel. De — és ezt a magyar dolgozóknak egy percig sem szabad elfelejteniük — hogy saját erőnkkel védelmeznünk, építenünk és fejleszteni tudjuk a Szovjetuniótól kapott szabadságot, azt is az ő példamuatásának köszönhetjük. Az 1917-es októberi szocialista forradalom óta — amelynek 31 esztendő évfordulóját a közeljövőben ünnepelek — a Szovjetunió az egész világ proletárjainak és dolgozóinak felszabadítója. Ezt a nagy szerepet a szovjet nép és vezetője, a Bolsevik Párt az elnyomók elleni sokévtizedes, véres küzdelmével, a dozatvállalásával, a belső és külső osztályellenség elleni kiméletlen harc révén vívta ki magá-

nak. Minden kommunistának, de ezen túl, a magyar nép minden dolgozó tagjának a Szovjetunió és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja a mintaképe. A Szovjetunió példáján és tapasztalatain nevelődik ma az egész haladó emberiség. A Szovjetunió és a Bolsevik Párt áldozatos, győzelmes harca a világ első szocialista államának megteremtéséért — a világ proletáriátusa számára a tapasztalatok kimeríthetetlen kincsesháza. A Szovjetunió és a Bolsevik Párt önfeláldozó harca és tapasztalatai teszik lehetővé számunkra és a népi demokráciák számára, hogy a szocializmust építhessük — ha más formában is, mint ahogy azt a Szovjetunió tette. A Szovjetunió

példája és tapasztalata adta kezünkbe a legnagyobb fegyvert: az egyéges, harcoss, forradalmi munkaspártot, amelyet a Bolsevik Párt és a világ proletáriátusának összesített tapasztalata, a marxista-leninista elmélet irányít. A Szovjetunió példája teszi lehetővé számunkra, hogy legnagyobb kincsünket, a pártot, megacélozzuk és olyan élcsapatá tgyük, mint amelyen a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja.

„Nem lehet szabad az a nép, amely más népeket elnyom”. Az a nép, amelyet ez az igazság irányít — és a Szovjetunió, ez az igazság irányítja — nem ismeri más népeket, más nemzetiségeket elnyomását. Ebből a példából tanulhat meg a népi demokráciák is a helyes, szocialista nemzetiségi politikát s ezen az úton haladva küszöbölk ki országaikban a sovinizmus, a polgári nacionalizmus mult rendszerből átszármazott maradványait. Így függ össze a magyar, csehszlovák viszony napirenden lévő és most már végleges elintézése a Szovjetunió példadadásával.

A Szovjetunió, mióta megszületett, védelmezője és vezetője a világ összes szabadságszerető országának. Harmincegy esztendő mult példát a helyállásból, amelyet a vesztüket érző imperialista hatalmak legvadabb támadásai sem tudtak megtörni. Ma az imperialisták újabb rablőháborúra spekulálnak a világ békeszerető, szocializmust építő népei ellen. „A mi külpolitikánk világos. Az: a béke megőrzésének és a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének politikája az összes országokkal. Mi a béke mellett vagyunk és a békéért harcolunk. De nem félünk a fenyegetésektől és készek vagyunk rá, hogy a háborús uszítók csapásaira csapással feleljünk” — mondotta Sztálin elvtárs. S a békevágyó népek új és új erőt merítenek a Szovjetunió helyállásából. A Szovjetunió nem pacifista, mert tudja, hogy az „örök béke” álmodozni, szemben az imperialista rablókcal, nem más, mint gyáva behódolás, a szabadságszerető, dolgozó nép lefegyverzése és zsákmányul dobása az imperialista rablók asztalára. A Szovjetunió példáját követi hazánk akkor, amikor legjobb fiaiból kiépíti honvédő néphadseregét és amikor szilárd szövetségben a Szovjetunióval közös táborban harcol a világ minden szabadságszerető népeivel.

A szocializmus építésének útján Pártunkra és az ország dolgozó népére egyre nagyobb, egyre több tőbbséget és tudást igénylő feladatok megoldása vár. Eppen ezért a felszabadító Szovjetunió példája egyre nagyobb jelentőségű a számunkra. Feladatainkat csak úgy tudjuk elvégezni, ha a Szovjetunió és a Bolsevik Párt iránti hűségünket tovább fokozzuk, ha tovább mélyítjük a Szovjetunió tapasztalatainak megismerését, ha még szilárdabban tömörülünk Lenin és Sztálin zászlaja alá.

Erre tanít bennünket 1944 október 19. negyedik évfordulóján.

## Négyórás, hatalmas beszédben ismertette a szakszervezetek új feladatait Apró Antal főtitkár elvtárs

Nagy fontosságú bejelentések a XVII. szakszervezeti kongresszuson

Vasárnap délelőtt kezdődött meg a népi demokrácia kimagasló eseménye: a XVII. Szakszervezeti Kongresszus. A Parlamentben ülésű kongresszus tagjai fellélla hosszasan ünnepelelték a terembe érkező Szakasits Árpád köztársasági elnök elvtársat, Nagy Imre elvtársat, az országgyűlés elnökét, Dinnyés Lajos miniszterelnököt és a kormány dolgozóipárti tagjait.

Harustyák József elvtárs, a Szakszervezeti Tanács elnöke üdvözölte a népi demokrácia és a munkásosztály vezetőit és dübörgő, ütemes taps által kísérve küldötte üdvözlését a távollévő Rákóti Mátyás elvtársnak. — A magyar szakszervezeti mozgalomban első eset — mondotta, hogy megjelent itt a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára

Louis Saillant. A kongresszus jelentőségét sokszorosan fokozza az a tény, hogy részt vesznek rajta a világ legelső munkásmozgalmának, a Szovjetunióknak küldöttei. (A kongresszus percekig tartó tapssal éltette a Szovjetunió szakszervezeit és Sztálint).

A megnyitó beszéd után Szakasits Árpád köztársasági elnök szólalt fel, aki a Szovjetunió által vezetett békefront mellett tett hitet, majd Dinnyés Lajos miniszterelnök az egész magyar nemzet soha el nem múló halálját tolmácsolta a magyar munkásságnak.

A kongresszus a magyar szabad szakszervezetek 1,600 000 tagja nevében táviratban üdvözölte a világ dolgozóinak nagy vezetőjét: Sztálin generalisszimusz.

állami feladattá kell tennünk, amit a szakszervezeti funkcionáriusok rá bízunk. Szólt a szakmunkás-utánpótlásról is, amelyre már a most folyó öthónapos részletterv idején 9 millió forintot fordít az állam. Kifejtette, hogy a tanács-szervezős megközelítés és a segédvizsga letételét ki kell venni az ipartestületek kezéből.

Az ipari centralizációról szólva hangsúlyozta, hogy részreire kell bontani a NIK-et és a MASZ-t több nemzeti vállalatra, ipari központra. A túlméretezett centralizáció nemcsak az üzemek vezetésénél, hanem a területi elosztásnál is megmutatkozik. Az új ipari üzemeket a nyersanyagforrások közvetlen közelében fogják építeni. Végül hangsúlyozta, hogy saját nyersanyagforrásaink feltárása érdekében komoly áldozatot kell hozni a kutató munka fejlesztésére.

### A szovjet küldöttség vezetőjének felszólalása

Louis Saillant elvtárs, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára szűnni nem akaró taps kíséretében lépett az emelvényre. Hangsúlyozta, hogy a nemzetközi munkásmozgalom tisztában van azzal: milyen jelentős a magyar dolgozók szerepe az imperializmus ellen vívott harcban.

Az ebéd utáni első felszólaló Szolovjov elvtárs, a szovjet Szakszervezeti Szövetség főtitkárhe-

### A belügyminiszter Mindszentyről

Kádár János belügyminiszter elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettese a Párt nevében köszöntötte a kongresszust.

— A magyar nép semmi más nem akar, mint függetlenségének birtokában békében élni és dolgozni — mondotta többek között — Mi éppen a békefront megszilárdítása érdekében építjük a szocializmust hazánkban.

— A falun elszántan harcol a kulák — folytatta — falun-városon gyűjti a demokráciaellenes erőket és támad a Mindszenty-féle reakciós tábor. Mindszenty minden egyes fellépésével mind-

jobban elarolja, hogy egyre kevésbé képviseli a katolikus egyház ügyét, de egyre inkább a politikai reakció érdekét. Egyre kevésbé főpap és egyházi, egyre inkább a magyarországi reakció feje és a külföldi imperialisták legfőbb itthoni szövetségese. A magyar szakszervezetek feladatát is képezi, hogy leküzdjék az imperialistákkal szövetszest kapitalista, kulák és klerikális reakciós erőket.

A belügyminiszter elvtárs nagy tetszéssel fogadott beszéde után Kossa István iparügyi miniszter elvtárs arról beszélt, hogy munkáerőgazdálkodásunkat feltétlenül

lyettese volt, akit a kongresszus felállva, percekig tartó ütemes taps kíséretében életelt.

A szovjet szakszervezetek — mondotta többek között — valamint a demokratikus országok szakszervezeteinek életérdeke a munkások szociális és béké megőrzése. A szovjet szakszervezetek önkkel együtt folytatják a harcot és ki-

**Termelés, segély, öregségi járulék, kollektív**

A hétfői napon Apró Antal elvtársnak, a Szakszervezeti Tanács főtitkárnak beszámolója jelentette a döntő eseményt.

Apró Antal elvtárs főtitkári beszámolójában megállapította, hogy a kongresszus olyan időben ült össze, amikor hazánkban napirendre került a szocializmus építése. A kongresszus jelentőségét nagyban emeli a Szovjetunió hatalmas szakszervezeti képviselőinek jelenléte.

1.600.000 szervezett dolgozó nevében jelentem ki — emelte fel hangját Apró Antal, — hogy életre-halálra szolidaritás vagyunk a Szovjetunió békepolitikájával. A háború és béke döntése nem az imperialisták műve, hanem a világ dolgozóinak és rajtuk, a magyar dolgozóknak is! (A kongresszus résztvevői viharosan ünneplik a haladó emberiség nagy vezéréit: Sztálint)

Apró elvtárs ezután visszaillesztetett a Szakszervezeti Tanács fennállásának 50 éves történetére. Megállapította, hogy a változások eredményeként napirendre került az új alapokon megvalósítandó Függetlenségi Front ügye, amelynek megoldásában és tevékenységében a magyar szakszervezeti mozgalomra igen fontos szerep vár.

Ezután arról beszélt, hogy azokban az iparágakban, amelyek az ország újjáépítésére, függetlenségünk biztosítására és mezőgazdaság korszerűsítésére szempontjából döntő jelentőségűek, nemcsak elértük, hanem jóval el is hagytuk az 1938-as évi színvonalat.

A termelés emelésének egyik legfontosabb eszköze a munkaverseny — mondotta Apró Antal — egyben bizonyítéka annak az új viszonyoknak, amely a dolgozókat a termeléshez és az államhoz fűzi. A munkaversenyek során fejlődik a munkások politikai öntudata és fokozatosan kiemelkedik az az élcsapat, amely a dolgozók összességét magával emeli a szocializmus építése útján. Komoly fejlődést jelent a most kibontakozó brigád-mozgalom. A szakszervezetek feladata, hogy megvilágítsa a felismerést: a termelés ügye a munkásság ügye!

**A MOZIK MAI MÚSORA**

APOLLO Szerdán utójára! Két asszony izgalmas története:

**A szerelem vádol**

METEOR Ma utójára! Amerikai zenés film

**Három jazz-király**

VIGSZINHAZ Ma is a nagyszerű színtest:

**Express szerelem**

Búbajos vigjáték.

Előadások: Apollo, VigszinHAZ, Meteor: 4-6-8 óraker.

méletlenül visszaverik a reakció minden támadását!

A hatalmas lelkesedéssel folytattott beszédet a francia, olasz, csehszlovák, lengyel, bolgár, görög, kínai, román, finn, angol, osztrák, német, holland és belga küldöttek felszólalásai követték s ezzel a szakszervezeti kongresszus vasárnapi ülése véget ért.

**Apró Antal ezután a szakszervezetek érdekvédelmi tevékenységével kapcsolatban a szociálpolitikai káról beszélt.**

Kijelentette: arra kell irányítani, hogy a szakszervezetek maguk irányítsák azokat a szociálpolitikai intézkedéseket, amelyek a jelenben az állam, az üzemek és a vállalatok kezében vannak. Azokban a szakszervezetekben, ahol eddig a tagoknak nem adtak segílyt, be kell vezetni a segélyreszoruló szakszervezeti tagok támogatását. A kongresszusnak ki kell mondania, hogy szükségesnek tartja a két legnagyobb biztosító intézet — az OTI és a MABI — egyesítését. A Szakszervezeti Tanács javasolja: mondja ki a kongresszus, hogy kívánatosnak tartja az öregségi járulék felemelése érdekében a munkások hozzájárulását fizetésük egy százaléká erejéig, hogy az öregségi járulékokat november 1-ével fel kell emelni 50 százalékkal. Központiilag biztosítani kell a dolgozók üdültetésének megszerzését.

A kollektív szerződés rendszerét tovább kell fejleszteni. Az ipari kollektív szerződések létrehozásán kívül irányt kell vennünk a közüzemi alkalmazottak kollektív szerződésének megteremtésére is. Szakszervezeti mozgalomunk továbbfejlesztése megköveteli a szakmai szakszervezetek fokozatos átalakítását ipari szakszervezetekké. (Óriási taps) Egy-egy iparág, ezen belül egy-egy üzem dolgozói fizikai és értelmiségi dolgozók egy ugyanazon ipari szakszervezetekhez tartoznak. Az ipari szakszervezetek létrehozása új szerepet juttat az üzemi bizottságoknak is. Ezután a nevelő munka fontosságáról beszélt, hangsúlyozva, hogy a társadalmi nevelés terén hatalmas szerep vár a szakszervezetekre.

A dolgozó nők problémáiról szólva hangsúlyozta, hogy azokban a szakmákban, ahol a dolgozók túlnyomó többsége nő, a szakszervezeti vezetők többségének szintén a nők sorából kell kikérülni.

A főtitkár elvtárs kijelentette ezután, hogy a szocializmus építése elsősorban a nehé- és gépipar fejlődését jelenti. Ez végső fokon honvédségünk megerősítésének is kérdése.

**Válasszák ketté az iparügyi minisztériumot**

Javaslatot tett ezután az iparügyi minisztériumnak, egyrészt nehé- és gépipari, másrészt könnyűipari minisztériumra való ketté választására, majd javasolta állami ellenőrzési minisztérium felállítását.

A MAORT-nál és a Hutter és Lever-nél leleplezett szabatással és kémkedéssel kapcsolatban fokozottabban éberségre hívta fel a munkások szociális és béké megőrzését, majd a klerikális reakciót bélyegezte meg. Kifejtette, hogy a szervezett munkásság nem kíván beleszólni az egyházak ügyeibe, de nem tűrhetjük, hogy a vallás ürgyének a dolgozó nép ellen folytassanak aknamunkát. Ha az egyházi körök nem képesek megfékezni Mindszenty demokráciaellenes dühét, a szervezett munkásság módját fogja ta-

**DEBRECENI FÖLDMŰVES SZÖVETKEZET**

**Műtrágyát és pétisót** hoz forgalomba kedvezményes feltételekkel a Huszár-laktanyában és a Hungária-malomban.

**Morzsoló csuka**

KAPHATÓ minden szerdán és szombaton.

**A szelektorozást megkezdtük**

Traktorral szánt kedvezményes áron.

**CSÖVESTENGERIT**

adó- és beszolgáltatásba ATVESZ

**Répaszelet igényelhető**

Eke, borona, vetőgép és kerékpár kapható

**Mákot és lucernamagot minden mennyiségben a legelőnyösebb áron álvész**

láni, hogy ezt a feladatot elvégezze (Percekig tartó taps). Két fő kötelessége van a magyar szakszervezeti mozgalomnak: az egyik a szocializmus alapjainak lerakásában való segédkezés, a másik, hozzájárulni a nemzetközi demokratikus és szocialista tábor megszilárdulásához, a béke megvédéséhez. A magyar szakszervezeti mozgalom feladatait a Magyar Dolgozók Pártjának (Lelkes taps) irányítása szerint akarja megoldani. A magyar szakszervezetek szerepe: a legelőnyösebb dolgozó tömegeket elvezesse a szocializmusra, arra, hogy kövessék a Magyar Dolgozók Pártját és részeseivé váljanak annak a küzdelemnek, amelyet Rákosi Mátyás elvtárs (hosszantartó taps) irányításával folytat, az új, boldogabb szocialista Magyarország megvalósításáért.

— Feladatainkat megoldani — emelte fel hangját — harcainkat megvívni csak akkor tudjuk, ha egész munkánkat áthatja a nagy szocialista Szovjetunióval való szolidaritásunk szelleme. (A kongresszus tagjai felállva, zúgó tapsal ünneplik Sztálint) A szolidaritás a Szovjetunióval azt jelenti, hogy hívek leszünk ahhoz a férfiuhoz, akinek munkája a nemzetközi szocializmus megvalósításának ügyét szolgálja: a mi szeretett Sztálin elvtársunkhoz. (Sztálin nevének említésekor a küldött-ség tagjai felállva hosszan éltették a Szovjetuniót és Sztálint.) Apró Antal négyórás beszédének elhangzása után a kongresszus tagjai őt ünnepték.

**Szolidaritás a Szovjetunióval**

— Feladatainkat megoldani — emelte fel hangját — harcainkat megvívni csak akkor tudjuk, ha egész munkánkat áthatja a nagy szocialista Szovjetunióval való szolidaritásunk szelleme. (A kongresszus tagjai felállva, zúgó tapsal ünneplik Sztálint) A szolidaritás a Szovjetunióval azt jelenti, hogy hívek leszünk ahhoz a férfiuhoz, akinek munkája a nemzetközi szocializmus megvalósításának ügyét szolgálja: a mi szeretett Sztálin elvtársunkhoz. (Sztálin nevének említésekor a küldött-ség tagjai felállva hosszan éltették a Szovjetuniót és Sztálint.) Apró Antal négyórás beszédének elhangzása után a kongresszus tagjai őt ünnepték.

**Lehár állapota válságosra fordult**

Lehár Ferenc, a világszerte ismert magyarszármazású zene-szerző Bécsben már hosszabb ideje betegeskedik. Az orvosok jelentése szerint állapota vasárnap válságosra fordult.

**A Debreceni Cipő és Csizma Termelő Szövetkezet Piac-u. 27 alatti üzletét megszüntette**

A Baltazár Dezső-u. 9 alatti továbbra is rendelkezésre áll kedves vevőinek

**Szigorú rendelet a kukoricaszár betakarításáról**

A földművelésügyi miniszter rendelet adotta ki a folyó évben termelt kukorica és kukoricaszár betakarításáról. A rendelet szerint az őszi gabonaművek részére szánt vetésterületen október 25-ig, a tavaszi vetésterületen pedig október 31-ig kell elvégezni a kukoricatörést és a kukoricaszár betakarítását. Abban az esetben, ha a gazdálkodó ezt a kitűzött határidőig nem teljesíti, úgy a községekben megalakítandó bizottság-

kötelessége a kukoricatermés le-törése és a kukoricaszár betaka-rítása, továbbá a szükséges mun-kálatok elvégzése. Az ezzel járó költségeket a kötelességet nem teljesítő gazda viseli. Ezen-kívül az a gazdálkodó, aki köte-lezettségét vagy nem, vagy nem megfelelően teljesíti, hat hónapig terjedhető elzárással is büntet-hető, kukoricakészletét pedig, amellyel a kihágást elköveti, elkobozzák.

**Munkásvezérigazgató a külforgalom élén**

Rónai Sándor kereskedelmi és szövetkezetügyi miniszter hétfőn délelőtti hivatalába Hegyi Ferec, csepeli WM gyár munká-sát, a Magyar Külforgalmi Nemzeti Vállalat új vezérigazgatóját.

**Lampionos felvonulás, éneklő, lelkes tömegek**

**A nagy ünnep előestéje**

A felszabadulás negyedik év-fordulójának előestéjén hatalmas tömegek vonultak fel Debrecen utcáin. Már hat óraker megindul-tak a felvonuló csoportok és lám-pionos menében végigvonultak a Vörös Hadsereg-útján, majd a Szovjet konzuátus előtt éltették a szovjet hadsereget, a szovjet nép-vezéret, Lenint és Sztálint, a Ma-gyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást. A rendőrség, katonaság, üzemek csoportjai az MDP me-gyei központja előtt tüntetést a Szovjetunió és népei mellett. Hé-

óraker az állami és népi kollégu-mok, az iskolák ifjúsága vonult fel rendezett sorokban több mint ezres tömegben. A szovjet konzu-átus előtt a Vasutas Zenekar ki-sérteivel énekeltek az Interna-cionálét, a zenekar eljátszotta a szovjet Himnuszot. A mozgalmi dalok és indulók hangja még 8 óra után is fel-je-gyongozta a város utcáin. Debre-cen dolgozói a felszabadulás ne-gyedik évfordulójának előestéjén lelkesen éltették tegdrágább kin-csünetet: a szabadságot!

**Megválasztották az ipartestület új elnöki tanácsát**

Az a demokratikus hadadás, amely alig másfél hónappal ezelőtt indult el a debreceni ipar-tesületben, máris bizonyítja, hogy a debreceni kisiparosok megértette az idők szavát és részt kíván ven-ni a szocializmust építő munká-ban.

— Kenyén vettek részt a július 3-11. között megtartott Debreceni Vár-előkészítésében, illetve rendezésé-ben.

Ilyen szellemben folyt le a Debre-cen és Vidéke Ipartestületének tegnapi előjárósági ülése. Az el-nökök Szombati Lajos elvtárs, mi-niszterjelölt bejelentette, hogy az ipartestület új ügyészévé Hege-dűs László dr. ügyvédet választot-ták meg.

Szombati elvtárs ezután javasla-tot terjesztett elő az ipartestület új elnöki tanácsának tagjairól, amelyet egyhangúlag fogadott el az előjárósági ülése. E szerint az ipar-tesület új elnöki tanácsának tag-jai a következők: Buglyó Gyula, Danczinger Ignác, Borsos Árpád, Forgács Antal, Hadnagy Ferenc, Gara Sándor, Szilágyi József és Tolvaj József.

Timár Ferenc elvtárs, a KIOSZ kerületi titkára felszólalása után Lajos Béla jegyző ismertette az ipartestület augusztus és szeptem-ber havi ügy- és pénzürgal-mát. Ismertette ezután Rónai Sándor kereskedelemügyi miniszter leirát-tát, amelyben Rónai elvtárs köszö-netet mondott mindazoknak a deb-receni kisiparosoknak, akik teré-

Buglyó Gyula elvtárs kérta az előjáróságot: hason oda, hogy a kontárok ne áruljanak a debreceni ócskapiacon és intézkedjenek az irányban, hogy az ócskerek csak használt ruhákat, cipőket kínálja-nak eladásra. Kérelmeket tárgyalta ezután az ipartestület előjárósága, majd Szombati Lajos zárta be az elő-járósági ülést.

**A haszonbérleti szerződés meghosszabbítása**

Az az ingatlanulajdonos, aki ake-k tulajdonában lévő ingatlana a 25 ka-taszteri holdat, illetőleg amennyiben mezőgazdasági termeléssel nem éle-t-hivatászerűen foglalkozik, az 5 kat-holdat meghaladja, az 1947-48. gaz-dasági évben haszonbérlet útján hasz-nosított aera az ingatlanra vonat-kozó haszonbérleti szerződést, amelyre a 9000/1948. Korm. sz. rendelet értel-mében előhaszonbérleti jog gyakorlá-sának nincs helye, a haszonbérlet ki-vánására a lejárati időpontjára je-kintet nélkül 1951. évi szeptember 30. napjáig meghosszabbítani köteles.

**Nyarády miniszter Debrecenben az egyházi reakcióról beszélt**

A Kisgazda Párt debreceni szet-vezetének vasárnapi nagygyűlésén Szigethy Gyula országgyűlési képvise-lő megnyitotta beszéde után Nyarády Miklós pénzürgminiszter megállapította: a politikai és gaz-dasági eredmények egyaránt igaz-ozták a Kisgazda Párt politikájá-nak helyes voltát.

A haszonbérletnek a haszonbérleti szerződés meghosszabbítására irányuló kívánásait az 1948. dec. 31. előt le-járó vagy lejáró haszonbérleti szerző-désekre vonatkozólag okt. 11-ig a has-zonbérbeadóval közölni. Amennyiben a volt haszonbérlet a jogviszonyt meghosszabbítani nem kí-vánja, vagy határidőre nem nyilatko-zott, úgy a tulajdonos köteles a határidő lejártát követő 8 napon belül ingatlanát haszonbérlet kijelölése vé-gzett a földbérlet birodalmi bejelenté-ni. Felhívom a fenti rendelettel érintett ingatlanulajdonosokat, hogy bejele-n-tési kötelezettségüknek október 19-ig városháza felémelet 5. sz. szobájában feltétlen legyenek eleget, mert mulasz-tásuk súlyos büntetést von maga után.

— Szembe kell néznünk azzal a valósággal — folytatta a minisz-ter —, hogy egyes, hatalmukat, befolyásukat vesztett rétegek az egyházon, a szöszéken keresztül, a vallás ürgyére alát próbálják a maguk politikai létkmérgezését a magyar nép lelkébe becsepegtetni. Az egyház egyes vezetőinek tevé-kenysége folytán a viszony az egyház és az állam között je-szűlté vált. Azt azonban meg kell akadályoznunk, hogy a reakciós politikai eszmék a vallás ürgyére és a vallásszabadság teple adt terjeszkedhessek az országban.

**VALAMI**

**A termé**

— A termé hoz viszony emelkedett. — Es ez senyek is k. — Es a munkájának. — Kérdés, ezután is ez tól is függ. — Csökken-tel. — De mer — Nem l a gépet. — Takarékal. — Az idő. — Tovább százaikol. Veleiténül me.éji értéke a Hajlított Rác András beszélni. O i tóban, kére beszédjére. — Elvtárs, nevé a lépcs tában a hely legjobb

— Igen, is öthónapos ve hén kikerül nak a neve, a teljesítményt zaiéket teljes ege z üzembel. — Hogy s. — Részben de a munkán ment volna. — A munk tanulásra? — Hazamer zom, aztán 10 nuli szokat Cartert' olva tanulok, mint lóban. Minder újágot, köny járok szemint kell. Sokat. — A hajlító az emeletre. — Kis kód az elvtársak, gos görzördő laian ember. Píllanatok ala izradásig c kon. Nem k teljesítmény. — Timkó Zolt oag dolgozik meg is láts lanatra sem dolog. Serény lödik. Simiú csavar... it. — Foglalt nevet — és ket. Teljesít 150 százaléka munkás és c annyra, mint ből ki is vil kettő szoros. — Ha inn minden este mert szem szakszerveze

NE DOBJ áat, oleso

KAI Szec Angarszorból

Kedde a váro

Szerdán e 191 8 óra

VALAMIKOR „NICK CARTER“-T OLVASTAM,

ma többet tanulok mint az iskolában

A termelés emelése közben sem feledkeznek meg a tanulásról a Hajlított Bútorgyár dolgozói

A termelés az elmúlt hónapban viszonyítva 10 százalékkal emelkedett.

De ha este szabad időm van és esténként úgy akarom, hogy legyen mindig egy kicsit olvasok.

Marxista könyveket is. Jelenleg Lenin elvtárs életéről olvasok. A munkás, ha jó időbeosztással él, a testi munka mellett képezheti önmagát is.

A versenyeljárásban 10 százalékos termelési többletet vállaltunk. Maradéktalanul teljesítettük, sőt néhol sikerült is még nagyobb eredményt elérni.

De mennyire... Nem hagyjuk üresen járni a gépeket.

Takarékoskodunk az anyagoknál. Az idővel... Tovább emeljük a termelési százalékokat.

Véletlenül éppen a hajlítók termelési érdekelteire nyitottunk be a Hajlított Bútorgyárban.

Legjobb munkások között. Igen, így van. Nálunk az ölhónapos verseny alatt minden héten kikerül arra a táblára azoknak a nevé, akik a legjobb munkatejesítményt érték el.

Hogyan sikerült ezt elérni? Részben jó volt a faanyag is, de a munkám nélkül bizony nem ment volna.

A munka mellett jut-e idő tanulásra? Hazamenve először vacsorázom, aztán 10 órát olvasok és tanulni szoktam.

Kis kód van itt — mondják az elvtársak. — Kis kód? Valóságos gőzfürdő, amiben a tapasztalatlan ember félve tapogató előre.

Timkó Zoltán elvtárs az állítólag dolgozik. Elmunkás. Es ez meg is látszik a munkáján.

NE DOBJA EL OCSKA KALAPJÁT, OLSÓN UJJAALKARITJA KALAPIPAR

Széchényi utca 7. Angoraszórból fűrt és női kalapot készít.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Kedden este 6 órakor: Ünnepi Est, a város felszabadulásának évfordulójára

Szerdán este Furfangos özvegy zenés komédia

a Salétrom utcai csiszolóban az egykézrendszer szerint kollektív munka folyik.

A múlt héten lebonyolítottunk egy külföldi exportot. Két vagon bútort küldtünk Hollandiába, de vannak újabb megrendeléseink is.

Elmegy. Az irodajáró nyílik és csukódik mögötte. Pillanatra kihálszik az írógépek szorgalmas kopogása.

Az 1776-os amerikai és az 1789-es francia deklaráció óta egész sora születt meg az emberi jogok deklarációjának.

Az igazságügyminiszter ezután ismertette az amerikai sajtó háborús pszichozist kelő mesterkedéseit.

Itt kapcsolódhatunk bele a háborús bűnösök megbüntetésének kérdésébe.

— A háborús bűnösök megbüntetésének kérdése — folytatta beszédét: RIES ISTVÁN. Mert nem elég a háborús bűnösök üldözése és megbüntetése, ha az újabb háborút előkészítők ellen nem tudunk eljárni.

— Amerika hangja — azt állítják, hogy a világ keleti részén az emberi jogokat lábbal tapossák.

— Mi világosan látjuk emögött a haladó imperializmus, a piacukal háborúra való természetesen megmeneti akaró tökések érdekeit.

— Nekünk, a szocializmus felé haladó népi demokráciák jogászainak ki kell állnunk a Szovjet-unió békepolitikája mellett.

— A jogok mindenkiére egyforma érvényűnek kell lennie. Nem fordulhat meg mégegyszer, hogy a Dunaparton embereket löknek agyon minden ok nélkül és nem sokáig lehet fasizmus Európa

három országában. Nem hagyhatjuk, hogy a német népet tovább is egy új fasizmus felé hajtsák az amerikaiak és nem engedhetjük, hogy a második világháború szászerek és milliók halálát okozó háborús bűnösök nyugaton találjanak menedéket.

— A prágai deklarációt az Egyesült Nemzetekhez fogják elküldeni s ezzel a békefront ismét megfeszíti azt a tétet, melyet az emberiség érdeke, a humánus megkíván — fejezte be előadását RIES ISTVÁN — a jogászág lelkes tapsa közben.

Ezután a jogásztalálatok küldöttségeit fogadta az igazságügyminiszter.

Debreceen felé szökött két füzegyarmati betörő

Aki felismeri őket, jelentse a rendőrségnek

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka vakmerő betörés történt Füzesgyarmaton.

Két ismeretlen férfi a sötétség leple alatt feltörte Jakab Jenő ottani textilereszkedő üzletét és onnan mintegy 15 ezer forint értékű anyagot ellopt.

A vakmerő betörők — füzegyarmati jelentés szerint — vonaton Debreceen-felé jöttek. A rendőrség bünyűi osztálya felhívja mindazokat, akik felismerik őket, hogy erről azonnal tegyenek jelentést a rendőrségen.

Az egyik betörő 165 cm. magas, barna zakóban, fekete nadrágban és barna félcipőben volt, míg a másik hosszúságú, fültűnő piros arcú, fekete szakált, barna zakót, fekete nadrágot és fekete cipőt viselt.

Véres kispárbaj egy leány miatt Nagyfülöpön

Ketten szerettek egy lányt, mint mondogatták — „halálosan.” Gyűlölték is egymást amint s ahol lehetett szidalmazták egymást Gyermán János vadór és Kovács Pál földműves.

Tegnap Nagyfülöp egyik utcájában bekövetkezett a leszállás.

Véletlenül találkoztak össze és csakhamar a lányra terelődött a szó. Egyre hangosabb lett a vita, később nagy kiabálás verte fel az utca csendjét.

Kovács előállították a debreceni rendőrségre és megkezdtek kihallgatását. Azzal védekezik, hogy Gyermán fegyverrel támadt rá, azért volt kénytelen bicskáját használni. Kihallgatása tovább folyik.

Ma ünnepi Debreceen népe felszabadulásának negyedik évfordulóját

Ma van négy éve, hogy a hatalmas Vörös Hadsereg felszabadította Debreceen a fasiszta járom alól.

Reggel 7 órakor zenés ébresztőt ad a honvédszenekar, 9 órakor ünnepi díszközgyűlés lesz a város-háza tanácsstornében.

A nagyállomás előtti szovjet hősi emlékműre a Független Kisgazdapárt, a Kossuth-utcai emlékműre a Nemzeti Parasztpárt, az Alföldi-palota előtt lévő orosz hősi emlékmű talapzatára a Magyar Dolgozók Pártja képviselője helyez el a megemlékezés koszorúját.

A szovjet emlékművek megkoszorúzása után a politikai pártok, szakszervezetek, tömegszervezetek, a város, a vármegye és a kulturális szervek képviselőiből alakult bizottság jelenik meg HOSY MI-

hail szovjet konzul előtt s a megye és város lakosságának a szovjet nép iránti érzelt hálóját Szabó István elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja megyei titkára tolmácsolja.

Este 6 órakor ünnepi est lesz a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság és a Nemzeti Bizottság közös rendezésében a Csokonai Színházban. Az ünnepség a Himnusz hangjaival kezdődik, majd dr. Sántha Kálmán, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság debreceni csoportjának elnöke tartja a megnyitó beszédet.

Dr. Asztalos Sándor saját verseiből olvas fel, az est ünnepi szónoka Méncs János polgármester elvtárs lesz.

Ezután G. Szabó József, a Csokonai Színház tagja Muszorgszkij műveiből énekel, majd a Debreceni Dolgozók Dalkörének énekcsapata után dr. Juhász Géza, a Nemzeti Bizottság alelnöke mond zárszót.

A rövid ünnepség lezajlása után kerül sorra Skvarkin, a neves szovjet író „Az idegen gyermek” című színjátéka a Csokonai Színház művészeinek tolmácsolásában.

Debreceenbe indult és elűrt

Aztán vigyázz magadra fiám. — búcsúzott egy héttel szelőtt Bárány Miklós 15 éves gyermekétől Percz-dűlői lakásuk előtt az édesanyja — Este igyekezz vissza felé... — tette még hozzá.

Azóta azonban hiába várja haza édesanyja a gyereket Debreceenből. Bárány Miklós nem jelentkezett. Az elmúlt nap megjelent édesanyja a rendőrségen és bejelentette fia eltűnését.

A rendőrség nyomozást indított a titokzatos körülmények között eltűnt gyermek hollétének felderítésére.

Debreceen felé szökött két füzegyarmati betörő

Aki felismeri őket, jelentse a rendőrségnek

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka vakmerő betörés történt Füzesgyarmaton.

Két ismeretlen férfi a sötétség leple alatt feltörte Jakab Jenő ottani textilereszkedő üzletét és onnan mintegy 15 ezer forint értékű anyagot ellopt.

A vakmerő betörők — füzegyarmati jelentés szerint — vonaton Debreceen-felé jöttek. A rendőrség bünyűi osztálya felhívja mindazokat, akik felismerik őket, hogy erről azonnal tegyenek jelentést a rendőrségen.

Az egyik betörő 165 cm. magas, barna zakóban, fekete nadrágban és barna félcipőben volt, míg a másik hosszúságú, fültűnő piros arcú, fekete szakált, barna zakót, fekete nadrágot és fekete cipőt viselt.

Ma ünnepi Debreceen népe felszabadulásának negyedik évfordulóját

Ma van négy éve, hogy a hatalmas Vörös Hadsereg felszabadította Debreceen a fasiszta járom alól.

Reggel 7 órakor zenés ébresztőt ad a honvédszenekar, 9 órakor ünnepi díszközgyűlés lesz a város-háza tanácsstornében.

A nagyállomás előtti szovjet hősi emlékműre a Független Kisgazdapárt, a Kossuth-utcai emlékműre a Nemzeti Parasztpárt, az Alföldi-palota előtt lévő orosz hősi emlékmű talapzatára a Magyar Dolgozók Pártja képviselője helyez el a megemlékezés koszorúját.

A szovjet emlékművek megkoszorúzása után a politikai pártok, szakszervezetek, tömegszervezetek, a város, a vármegye és a kulturális szervek képviselőiből alakult bizottság jelenik meg HOSY MI-

hail szovjet konzul előtt s a megye és város lakosságának a szovjet nép iránti érzelt hálóját Szabó István elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja megyei titkára tolmácsolja.

Este 6 órakor ünnepi est lesz a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság és a Nemzeti Bizottság közös rendezésében a Csokonai Színházban. Az ünnepség a Himnusz hangjaival kezdődik, majd dr. Sántha Kálmán, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság debreceni csoportjának elnöke tartja a megnyitó beszédet.

Dr. Asztalos Sándor saját verseiből olvas fel, az est ünnepi szónoka Méncs János polgármester elvtárs lesz.

Ezután G. Szabó József, a Csokonai Színház tagja Muszorgszkij műveiből énekel, majd a Debreceni Dolgozók Dalkörének énekcsapata után dr. Juhász Géza, a Nemzeti Bizottság alelnöke mond zárszót.

A rövid ünnepség lezajlása után kerül sorra Skvarkin, a neves szovjet író „Az idegen gyermek” című színjátéka a Csokonai Színház művészeinek tolmácsolásában.

Debreceenbe indult és elűrt

Aztán vigyázz magadra fiám. — búcsúzott egy héttel szelőtt Bárány Miklós 15 éves gyermekétől Percz-dűlői lakásuk előtt az édesanyja — Este igyekezz vissza felé... — tette még hozzá.

Azóta azonban hiába várja haza édesanyja a gyereket Debreceenből. Bárány Miklós nem jelentkezett. Az elmúlt nap megjelent édesanyja a rendőrségen és bejelentette fia eltűnését.

A rendőrség nyomozást indított a titokzatos körülmények között eltűnt gyermek hollétének felderítésére.

Debreceen felé szökött két füzegyarmati betörő

Aki felismeri őket, jelentse a rendőrségnek

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka vakmerő betörés történt Füzesgyarmaton.

Két ismeretlen férfi a sötétség leple alatt feltörte Jakab Jenő ottani textilereszkedő üzletét és onnan mintegy 15 ezer forint értékű anyagot ellopt.

A vakmerő betörők — füzegyarmati jelentés szerint — vonaton Debreceen-felé jöttek. A rendőrség bünyűi osztálya felhívja mindazokat, akik felismerik őket, hogy erről azonnal tegyenek jelentést a rendőrségen.

Az egyik betörő 165 cm. magas, barna zakóban, fekete nadrágban és barna félcipőben volt, míg a másik hosszúságú, fültűnő piros arcú, fekete szakált, barna zakót, fekete nadrágot és fekete cipőt viselt.

et rításáról

kukoricatermés le- koricaszár betak- a szükséges mun- tetése. Az ezzel et a kötelességet gazda viseli. Ezen- zalkodó, aki köte- y nem, vagy nem jsi, hat hónapig arással is büntet- akészletét pedig, kihágást elkövetta.

galom élén

miniszter hétfőn VM gyár munká- zérigazgatóját.

kes tömegek

stéje

és népi kollégu- k ifjúsága vonult okban több mint A szovjet konzul- asutas Zenekar ki- tettek az Interna- enekar előszóla- t.

dalok és indulók óra után is fel- fet- os utcán. Debre- je szabadulás ne- lójának tücskjén t legdrágább kin- adságot!

rtestület

át

roszi a július 3—11. t Debreceni Vásár tette rendezésé

árs ezután javasla- elő az ipartestület ácsának tagjáról. ngulag fogadott el Eszerint az ipar- tanácsának a tag- ok: Buglyó Gyula, ác, Borsos Árpád, Hadnagy Ferenc, Szilágyi József ér

a elvtárs kérte az asson oda, hogy a uljanak a debreceni intézkedjenek az az öszerekek csak t, cipőket kínálja

miniszter

en az egyházi

ról beszélt

Párt debreceni szer- napi nagygyűlésén országgyűlési kép- országi beszéde után pénzügyminiszter a politikai és gaz- nyek egyaránt igaz- za Párt politikájá- t.

ell néznünk azzal a folytatta a minisz- egyes, hatalmukat, esztett rétegek az zószekeken keresztül, e alatt próbálják a i lélekmérgezését a kébo becsepegtetni- es vezetőinek tevé- an a viszony az állam között fe- azonban meg kell hogy a reakciós a váltás ürügye adáság leple alatt k az országban.

NE DOBJA EL OCSKA KALAPJÁT, OLSÓN UJJAALKARITJA KALAPIPAR

Széchényi utca 7. Angoraszórból fűrt és női kalapot készít.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Kedden este 6 órakor: Ünnepi Est, a város felszabadulásának évfordulójára

Szerdán este Furfangos özvegy zenés komédia

Első osztályú szalon munkát kaphat készen a FABIÁN modellházban. Telefon: 221

**SZABOTÁZS!**

A népi demokrácia legádázabb elősegei azok az összekötők, akik a szocializmus útján haladó országunkat a termelés folytonosságában akarják megőrizni. Ezért felelősek azoknak a személynél, hogy a merénylőket megakadályozzák.

Ilyen szabotázscselekmény sikeres elhárításáról szól Mera Tibor izgatmas novellája, amelyből Háy Gyula a „Tűz” című új magyar filmet írta. A kitünően sikerült nagyszabású filmet Apáthy Imre rendezte, főszerepeket pedig Tolnay Klári, Báthly Lajos és Várkonyi Zoltán alakítják. A film remekbe-szabott kisebb figuráit a magyar színművészet élgárdája játssza. A „Tűz” néhány nap múlva a budapesti bemutatóval egyidőben nálunk is a közönség elé kerül a Vigaszínházban.

**Kutyalánkra akasztotta fel magát egy férfi**

Gyógyíthatatlan betegségben szenvedett már hosszabb idő óta Palincsák László Toroczkó-utcai lakos. A betegség — amelyet már többször próbált gyógyítani — annyira elkeserítette, hogy az elmúlt nap kiment lakásuk kertjébe, leoldotta a kutya nyakáról a láncot és azzal felakasztotta magát egy fára. Mire rátaláltak meghalt.

**Heten mint a gonoszok**

Hét besenyői legény húsvéti lo-csolkodás közben lerészegedett, majd szekérré ülve Ófehértóra tartottak, hogy ott folytassák mulatkozásukat. Tarr Lajos egyetemi hallgató, Márki Lajos földműves, Zoltai Gyula kereskedő, Lőrinc László rendőrhadnagy, Dékmány Ferenc gimnáziumi tanuló, Nagy László egyetemi hallgató és Főrizs István iskolai tanuló. Utközben reakciós dalokat énekeltek, majd a kommunizmust becsmérelték. Vádirat készül ellenük.

**Ervényben van a dupla ablakúveg randbehozataláról szóló rendelet**

Ez év júliusában jelent meg a Magyar Közlönyben az építés- és közgazdasági miniszternek a rendelete, amely lehetővé teszi, hogy a bérlok a lakásukban lévő második ablakúveget is helyreállíthassák, mert eddig a háztulajdonosok nagy többsége a második ablakot nem üvegeztette be.

Olvasóink érdeklődésére közöljük, hogy ez a rendelet most is érvényben van és ha a bérlok lakásuk második ablakúvegét megcsináltatják s költségeik a kéthavi lakbért eírrik, vagy meghaladják, jogukban áll azt a házbérből levonni.

A második ablakúveg helyreállítás költségeinek megállapítását az építésügyi főigazgatóságtól kell kérni.

**Könyvelési szakiroda**  
Vörösmarty-utca 24. sz.  
Telefon: 117.

**Az újjáépült HOTEL ASTORIA BUDAPEST**  
Újonnan felszerelve  
150 szoba, minden modern komforttal teljesen üzembn  
MÉRSÉKELT ÁRAK I a debreceniek kedvelt szállodája!

**Európa legnagyobb csatornázó gépével indul meg a Tisza-Berettyó-csatorna építése a nánási határban**

A hatalmas gépszörny ijesztően az égnek meredve, ott áll a hajdúnánási határban. Körülötte emberek nyüzsgögnék, szerelnek, bontanak, kovácsolnak. Hatalmas munkát igényel a csatorna kotrógép összeállítás.

Ahogy Veszprémi elvtárs, a fő-kotrómester mondja, a multban ez a gép a Leszámitoló Bank érdekeltsége volt és előállításá retentő nagy összegbe került. Ma állami kezelésben van. Ugy volt, hogy majd az öléves terv keretében indílják meg, azonban ver-senyszerű munkával már március elsejére, tehát még a hároméves terv keretében belül üzembe helyezik.

Szükség is van a csatorna ásására, mert a jövőben hatalmas öntözéses művelést akarunk létesíteni.

Ehhez pedig igen komoly gépi erőre van szükség.

— Hát ez aztán valóban komoly gépi erő — mondja Vesz-

prémi elvtárs. — A leghatalmasabb csatornázó készülék egész Európában. A súlya harminckét vagon és az egész gép negyven méter széles.

— Milyen a munkaképessége ennek a masinának?

— Huszonnégy óra alatt haterer köbméter földet ás ki, ami körül-belül ezer ember munkájának felel meg. Egyébként a gép, amikor üzembn van, háromszázötven embert foglalkoztat. Körülbelül két-három méter után feljön a talaj-víz és a munkások akkor már vízben nem tudnának dolgozni, a gépnek pedig ez nem akadály. Különben egyáltalán nem veszi el a kubbikosoktól a munkát, mert a gép csak nagyjából ássa ki a csatornát s utána még rengeteg kézimunka szükséges.

A gép üzembn helyezése a munkanélküliség csökkentését jelenti, egyrészt mert a csatorna elkészítése sok emberi munkát igényel, másrészt mert a csatorna mellett keletkező öntözéses művelés szintén új

munkalehetőségeket jelent. Ilyenformán nemzetgazdasági szempontból óriási jelentősége lesz a gép megindításának.

Közelebről is megtekintjük az alkotmányt, különböző csigalépcsőkön, létrákon, vasalkatrészeket tornázzuk fel magunkat a tetejébe, körülbelül húsz méternyi magasságba. Legnagyobb meglepetésünkre vagy három madárfészket is találunk az alkatrészekben.

— Na, talán egyedül ezek a madarak dühöngenek majd, ha beindítjuk a munkát — mondja Veszprémi elvtárs.

A csatorna a Tiszát és Berettyót fogja összekötni, halozható és öntözésre alkalmas csatorna lesz.

A felső már kiépített szakaszon létesített is a földművelésszövetkezet egy rizsterületet. Már le is aratták a rizst.

A legrosszabb, a legszikesebb talajon építik a csatornát és nyomában egy magasabb termelési formával virágzó életet teremt az emberi akarat.

**A népi kollégistáknak a kiélesedő osztályharcban részt kell venniük**

— mondotta Szabó István elvtárs a NÉKOSz évnyitó ünnepségén

A debreceni népi kollégiumok szombaton este tartották évnyitójukat. Az impozáns ünnepségre felvonult a kilenc debreceni kollégium 560 tagja. Tarka csoportok öntötték el a MÉMOSz zászlókkal és jelszavakkal feldíszített termét: 10—12 éves lányoktól kezdve a főiskolás kollégistáig az ifjúság minden korosztálya képviselve volt.

A kollégisták lelkes tapsa között érkezett meg az ünnepségre Szabó István országgyűlési képviselő, Domokos János főispán, Bajkó Mátyás a MINSZ titkára és az iskolákat képviselő tanárok.

Kiss Kálmán a pedagógiai főiskolák kollégium igazgatója javaslatot tett a díszelnökség megválasztására, majd mikor az elfoglalta helyét az emelvényen, megkérte Magyarfalvi Lajost, a NÉKOSz nevelési osztályának vezetőjét, hogy központi beszámolóját tartsa meg.

— A népi demokráciánk egyre több eredményt tud felmutatni — kezdte beszámolóját Magyarfalvi Lajos — A fordulat éve és a hároméves terv gazdasági eredményei után lehetővé vált a közoktatási reform megvalósítása. Demokratikus kulturpolitikánk az iskolákat is a nép kezébe adta. Az üzemi munkásság és parasztság fiainak minden lehetőségük megvan a tanulásra. A sok lehetőség egyike éppen a NÉKOSz. A Magyar Dolgozók Pártjának kritikája után az új alapszabály lehetővé teszi, hogy a NÉKOSz nem mint társadalmi szervezet, hanem mint nevelő és szociális szerv működhet tovább.

A népi kollégistáknak a jövőre nézve az a feladatuk, hogy politikailag megbízható, helyes ideológiai alapon álló és nem utolsósorban jó szakképzettségű diákként, majd szakértelmisége legyének népi demokráciánkban. Közvetlen feladatuk pedig az, hogy tudásukkal és cselekedeteikkel az osztályharcot élesítsék, mert csak az osztályharc gyors és kíméletlen megjavítása eredményeként juthatunk el a szocializmushoz.

Ezután Szabó István elvtárs hozzászólása következett. Megemlékezett a XVII. szakszervezeti kongresszusról, egyre szaporodó gazdasági eredményeinkről és a kulakssággal szemben folytatott osztályharcról.

— A kollégistáknak világosan látniuk kell az osztályharc rugóit — hangsúlyozta ki Szabó István elvtárs — A kulaksság szabotálásaival a munkásság erőfeszítéseivel válnak hiábavalóvá. Mezőgazdaságunk az egyéni kistermelés, tehát a kapitalista forma keretein belül

termel és gyáriparkunk a szocializmus útján halad. Ez a két fejlődési forma nem egyeztethető össze és éppen ezért, mert ipari termelési formánk a fejlettebb, parasztságunkat a szövetkezeti gazdaságunk útjára kell vezetni. A parasztszocializmus akadályozója ennek a fejlődésnek, éppen ezért az új NÉKOSz, legyőzve ezt a hibáját is, elismeri a munkásszervező szerepét s résztvesz az osztályharc kiélesítésében.

A NÉKOSz új vezetőinek helyes úton: a marxi-lenini ideológia vonalán kell vinni az ifjúságot, hogy hajlítható tömege ne álljon a haladás útjába. A Párt politikája a NÉKOSz-szal szemben oda irányult, hogy az állami kollégiumoktól elütő kiváltságos szerepét megszüntesse, tehát egybeépítse a NÉKOSz-t az állami kollégiumokkal — fejezte be beszédét Szabó István elvtárs.

Ezután Kiss Kálmán javaslatot tett, hogy a NÉKOSz küldjön üdvözlő táviratot az MDP Politikai Bizottságának. A javaslatot az ifjúság hatalmas tapsal fogadta.

Juhász István a „Bugát Pál” orvosi kollégium igazgatója beszámolt a debreceni NÉKOSz önkritika eredményeiről. A záróbeszéd után az egyik kollégista indványára üdvözlőtáviratot küldött az ifjúság a szakszervezeti kongresszusnak is.

Rövid kultúrmasor után táncsal és énekéssel fejeződött be a NÉKOSz évnyitója.

**MENETRENDVÁLTOZÁS A LÉGIFORGALOMBAN**  
Érvényes 1948 okt. 3—31-ig  
HÉTKOZNAPONKÉNT

8.00 ind.	Budapest	érk. 11.25
8.50 ér.	Miskolc	ind. 10.35
9.05 ind.	Miskolc	érk. 1.020
9.35 ér.	Debrecen	ind. 9.50

Utaz-, áru-, poggyász és posta-szállítás

**Magyar Szovjet Polgári Légiforgalmi Rt**  
DEBRECENI KÉPVISELET  
IBUSz, Vörös Hadsereg-útja 16.  
Telefon: 321.  
Áruszállítás ügyekben: Piac 73.  
Telefon: 360.

**Halálos vallomás**

Az elmúlt nap este hazakísérte Szabadság-úti lakására egyik lány ismerősét Szemán András 32 éves szabósegéd, Baross-utcai lakos. Amint a ház kapujában egy kis időre megálltak, Szemán éppen szerelmi vallomása kezdett, amikor hirtelen a szívéhez kapott, összeesett és meghalt. Mint a rendőrségi vizsgálat megállapította a 32 éves szabósegédet szív-szélhűdés ölte meg.

**Új szakszervezeti feladatok**

címen a közalkalmazottak nyugdíjas csoportja vasárnap folytatta az október 10-én megkezdett előadássorozatot. A nagyszámú megjelent hallgatóság megtöltötte a szakmaközi titkárság által e célra kiutalt hatalmas előadótermet és lelkesen ünnepelték úgy Csergely Viktor szakmaközi titkárt, mint az előadó Küllös szervezeti titkárt. A tagtársak kívánságára ezennel minden vasárnap hasonló világnézetű előadás megtartását helyezte kilátásba a vezetőség.

**Mozdonyvezelőképzés**

A MÁV debreceni műhelyfőnöksége a mozdonyvezetők utánpótlásának biztosítása végett a mozdonyvezető szolgálatot önként vállaló olyan géplakatos segédlel vélel rendelkező egyéneket alkalmaz, akik a 21. életévüket már be-töltötték, de 30 évnél nem idősebbek és 4 középiskolai végzettséggel bírnak. Felvételtre jelentkezők az alkalmazást megelőző vasútorvosi vizsgálat megkezdése végett október 26-ig terjedő időben naponta reggel 8—10 óra között a műhelyfőnökség I. osztályában (Debrecen, Vámospercsi-út 3. szám) jelenjenek meg. Jelentkezők a születési anyakönyvi kivonat, segédlevelet, munkakönyvet és az iskolai bizonyítványt be kell mutatni.

**KERESKEDELEM**

Festékhiskereskedők szerda délután 5 órakor adóamneszia C más fontos ügyekben ülést tart. Figyelmeztetjük a szakosztály tagjait, hogy saját érdekében annál inkább jelenjenek meg, mert távolmaradásuknak kövekezményeit viselni fogják. — *Bazaros adóközösség* pénteken délután 5 órakor gyűlést tart.

Vegyél részt az Embersportfogadáson

**TOTO**

tipszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden Galuba sportpályát?  
Akard a magyar sportot?  
Akard a tömegsportot?  
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZI!

Tippszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsajáték főarúsítóknál és postahivataloknál.

Értesítjük az igen tisztelt gazdaközönséget, hogy NYUGATI-U. 17. alatti telepünkön mindelele

**baromfi vásárlását megkezdtük**

Skót-Magyar Kereskedelmi Rt. Telefon: 501

**nag**

Szombaton kor előzetes rint a szakszervezet problémáinak vont szakmai Debrecenben ponti előad elvtárs.

**A Debr**

Haydn „A mas oratórium könnyű felmerült tekint gyelmzett l van, hanem keinel fogva derüsen nai ténétél. Ha gyöngyszemó munkával fo lamai tiszták ha a Körvo it-ott megh szőlomok kö is csak kedve vet, melynek küli csodálat ságában van.

A legnagyobb Pongrácz Zoltán alig hal tiszta, gondos tudta közönséggel álló hogy zenekar gokból tevőd landóbb jelle kitűnő szőlis kalma arra, bában érlelve szereplőbe fe

Külön kell oratórium sz sáról, mely v hangsúlyviszo jól énekelhet Lindley ange német szöveg A szereplő előtt a hárommögatta a dí jában. Vámos Zoltán nem üde, fiatalos neiséggel ér illetve a ten Pál tömör ve pedig az első sára után te

**Vör a népi m**

Ezen a círn nyilvános vit Juhász Gé után Kardos sal szembe Y tének látszó ban haladó kétféle megr tét úgy oldo marty a feu polgári term lépésért küz túl nem meg ma is példasz fránti kötele kilép költői zete sorsát valóságot tü lélekkel is op népének: Les a világon.

**Ször NAGY**

### Összevont szakmaközi nagygyűlés lesz szombaton

Szombaton délután négy órakor előzetes megállapodás szerint a szak szervezeti kongresszus problémáinak kiértékelésére összevont szakmaközi nagygyűlés lesz Debrecenben. A nagygyűlés központi előadója Harustyák József elvtárs. A nagygyűlésen számos

külföldi vendég is részt vesz. Debrecenből a szakszervezet aktív vezetőit hívják össze. Az egyes szakszervezeti csoportok ajándékokat készítenek a külföldiek számára. Ezen a gyűlésen osztják ki az élmunkás jelvényeket is.

## SZÍNHÁZ

### A Debreceni MÁV Filharmónikus zenekar oratórium-estje

Haydn „A Teremtés” c. hatalmas oratóriumának előadása nem könnyű feladat. Nemcsak azért mert tekintélyes apparátust, fejelemzett kórust és zenekart kíván, hanem sajátos formai értékeitől fogva is. A teremtés játékosan naiv idillé átforgatott történetét Haydn kisebb-nagyobb gyöngyszemekből finom ötvösmunkával forrasztotta egybe, dalaim tiszták, átlátszóak, zártak, ha a körvonalak elmosódnak, ha itt-ott megbillen az egyensúly a szövegek között, a halk hangok is csak kedvetlenül követi a művet, melynek éppen feszültség nélküli csodálatos kiegyensúlyozottságában van különös varázsa.

Közöttük is olykor a Haydn rokoko-világban ritka zordon fenégség érzését is felkeltette a hallgatóban. A zenekar fegyelmezett, de néha kissé hangos volt, főképp a magánzólamokkal szemben. A kórus főképpen néhány szép pianóval fogta meg a hallgatót, de sajnos nem volt meg benne mindig a kellő egyetértés. Am ne legyünk kicsinyesek: bizony sok állandó és hivatásos fővárosi együttestől lényegesen fogyatékosabb előadásban hallottuk már Haydn oratóriumát. Együttesünk minden esetre megmutatta, hogy kellő tanulmánnyal a legjobb teljesítményekre képes.

#### MŰSOR:

Kedden este 6 órakor: *Ünnepi est.* (Jegyeket a színház nem árul.) Szerdán este fél 8 órakor: *Furfangos özevgy* — Ady-bérlét. Csütörtökön este fél 8 órakor: *Furfangos özevgy* — Arany-bérlét.

A „Furfangos özevgy” ma este hirdett előadása elmarad a város felszabadulása évfordulójának megünneplésére tartandó Ünnepi est miatt. Erre az előadásra jegyeket a pénztár nem árul. A B)-béri közönség a „Furfangos özevgy” előadását teljes szerinti napon nézheti meg, melyet a színházról választ. Kérjük ezen szándékukat az irodában bejelenteni, hogy megfelelő helyről gondoskodhassunk.

Külön kell megemlékeznünk az oratórium szövegének új fordításáról, mely végre a magyar nyelv hangsúlyviszonyainak megfelelő, jól énekelhető formába öntötte Lindley angol és Van Swieten német szövegét.

A szereplők közül mindenképp a három magánénekese támasztotta a dirigens nehéz munkáját. Vámos Ágnes, Kenderessy Zoltán nem nagy terjedelmű, de üde, fiatalos hanggal és biztos zeneiséggel énekeltek a szoprán, illetve a tenor szólamot, Rissai Pál tömör zengésű szép basszuspedig az első ütemek bizonytalanossága után teljes erejében bontakozott ki.

Voltaképpen vita nem fejlődött ki, mert a hallgatóság szinte egyhangúan elfogadta az előadó állításait.

### Vörösmarty a népi demokrácia mérlegén

Ezen a címen tartotta első ide nyilvános vitáját az Ady-Társaság Juhász Géza megnyitói szavai után Kardos Pál állította egymással szembe Vörösmarty költészetének látszólag reakciós és valóban haladó szellemű vonásait. A kétféle megnyilatkozások ellentétét úgy oldotta fel, hogy Vörösmarty a feudális társadalomból a polgári termelési rendbe való át lépésért küzd, de ezen a vonalon túl nem megy. Költői magatartása ma is példászerű, mert a közösség iránti kötelességérzettel vezetve kitép költői ábrándvilágából, nem zete sorsát formálni törekszik, a valóságot tükrözi, még felbomló lélekkel is optimista biztatást küld népének: **Lesz még egyszer ünnep a világon.**

Voltaképpen vita nem fejlődött ki, mert a hallgatóság szinte egyhangúan elfogadta az előadó állításait.

## IPAR

**KIOSZ**  
Mindazok a festő kisiparosok, akik a hidmazolásnál közösségi alapon részt akarnak venni, jelentkezzenek a KIOSZ helyiségében (Kocsuth-utca 28.) ma déli 2 óráig. — **Festők anyagi elosztás bizottság** tagjai ma 5 órakor a KIOSZ helyiségében (Kocsuth-utca 28.) jelenjenek meg.

**IPARTESTÜLET**  
Kecskeméti szakszervezet ma 4 órakor ülést tart. — **Debrecen és Vidék Ipari testület** szakszervezetéi ma 6 órakor rendes ülést tart. — **Lakatos szakszervezet** szerdai ülése szakszervezeti gyűlés miatt elmarad, helyette szerdán délután 4 órakor választmányi ülést tartanak. — **A oszmánia szakszervezet** tagjait felhívjuk szerdán fél 5 órakor üpuscsizma bevizsgálás lesz az árucikkekben. — **A tábbélikészítő iparosok kézi tevége utalványait** a testületen a hivatalos órák alatt vehetik át.

## Szőrme- és irhabundát

**NAGY JÓZSEF** szücs mestertől  
Szent Anna-utca 3. szám

## PÁRTELET

Bályáros 1/3. körzetéhez tartozó tagok ma délután 5 órakor az 1/2. körzetéhez tartozók szerdán 5 órakor, az 1/1. körzetéhez tartozók csütörtökön 5 órakor fontos ügyben jelenjenek meg a Csepő-utca 58. szám alatti párt helyiségben.  
Az üzemi propagandavezetők számára szerdán 5 órakor Vörös Hadsereg-útja 26. szám alatti fontos megbeszélést tartunk. Ugyancsak Vörös Hadsereg-útja 26. szám alatti szerdán 5 órakor az üzemi agitátorvezetők elvtársak számára is fontos megbeszélést tartunk.

## SZAKSZERVEZET

**Pedagógusok szakszervezete** vezetőségi gyűlést tart kedden délután 5 órakor Kossuth-utca 48. szám alatti. Reszortfelfősök is jelenjenek meg. — **Vasas SZIT figyelem!** Szerdán 6 órakor ifjap nap lesz. — **PEKOSZ javdógó szakosztály** szerdán 1 órakor petroleumosztást tart. — **Magánalkalmazottak szakszervezete** nöbizottsága szerdán délután 6-ór között tart. Szeminárium-előadásra jelentkezett kártársaink jelenjenek meg. — **Magánalkalmazottak szakszervezete** SZIT csoportja szerdán délután 6 órakor szeminárium előadást tart. — **Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete** szövevényi szakosztálya szakmai előadásorozatot a szemináriumok befejezéséig szünetel. Les számú ideológiáj kezdő szeminárium előadása ma délután fél 7 órakor. — **Az uca-és háztömbbizalmi titkárság** felkéri a vezetőségi tagjait, hogy a csütörtökön megtartandó vezetőségi ülésen okvetlen jelenjenek meg fél 5 órakor a rendőrség f. sz. 32-es szobájában. Azok, akik még nem adták le a tehénösszeírást, haladéktalanul adják le a titkárságon csütörtökig bezárólag.

## Meghívó

A Mezőgazdasági Ipari Szövetkezet, mint az Országos Kisipari Szövetkezet tagja, alakuló közgyűlést az 1948. évi október hó 24-én (vasárnap) délután 9 órai kezdettel Bözserményi út 2. sz. alatt a Magyar Országos Szövetkezeti Központ (MOSZK) debreceni kirendeltségének helyiségében tartja meg. Erre az ülésre jegyzőket ezennel meghívjuk. Az Országos Kisipari Szövetkezetet (Budapest, IV. Pártistár-utca 6. sz.) az alakuló közgyűlésről ajánlott leveiben kiértékelte.  
A közgyűlés tárgysorozata: 1. Az alapítók bejelentése. 2. Határozat az előzetes megalkulásiáról és az Országos Kisipari Szövetkezet rendes tagjai sorába való beépéről. 3. Az alapítási megállapítás. 4. Határozat az üzletreszjezők tagságának kérdésében. 5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság tagjainak megválasztása. 6. Határozat az alapítók lementése és az alapítói kötelegek megteremtéséről. Az alakuló közgyűlés a következő határozatképes, ha azon az üzletreszjezők kétharmad része jelen van és legalább kétharmad részük a megalakulási szavazat. A közgyűlésen minden üzletreszjezőnek egy szavazata van. Szavazni személyesen vagy meghatalmazott útján lehet. Meghatalmazott csak szövetkezeti tag lehet. Egy tag csak egy tagot képviselhet. Az üzletreszjezők ítéletén és pontos megjelölését kérjük. Debrecen, 1948. évi október hó 14-én. Az alapító bizottság. (S)

Mely fájdalommal jelentjük

### Tiszay Andrásné

Bujdosó Terézia  
84 évében elhunyt. Temetés szerdán délután 3 órakor lesz Kőztemető 2/a. ravatalozójában. Gyászolják szerető gyermekei, unokái, dédunokája, valamint a ki terjedt rokonság. Lakás: Áttilag-6 (Gyászlap helyett is.) Bartha végzi.

### Köszönetnyilvánítás

Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerőseinknek, kik felejtethetetlen jó gyermekünk temetésén résztvettek, ravatalára, koszorúkat és virágokat helyeztek, mely hájdamunkát enyhíteni igyekeztek, ezért mindenképp hálás köszönetet. Vész Mihály és családja.

## HIREK

### A rendőrség kocsijára kéredzkedett fel egy peches csavargó

A debreceni rendőrség labdarugói vasárnap vidéken játszottak. Amikor hazafelé jöttek, Püspökklá-dány és Hajdúszoboszló között egy ismeretlen, katonaruhás férfi kéredzkedett fel a gépkocsira.  
— Váci József 28 éves kertész-szegéd vagyok... — mondta a labdarugóknak — akik egyébként a rendőrségen mint nyomozók teljesítenek szolgálatot — rendes foglalkozásom nincs, alkalmi munkából élek...

Az állítólagos Váci József ezenkívül többször ellentmondásokba keveredett és egyre gyanusabban viselkedett, mire a gépkocsival behozták a debreceni rendőrségre. A pechles csavargót, akit azzal gyanúsítanak, hogy katonaruhát csak azért visel, hogy kéregethessen, őrizetbe vették. Ki-hallgatása tovább tart a rendőrségen.

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:** Mérsékelt déli, délnyugati szél, felhős idő, több helyen köd, sok helyen eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

„Mesterbérlet” hírek. A Mesterbérlet hangversenyszorozatára bérletek már válthatók az Idegenforgalmi Hivatalban. (Városháza I. em. 38.) d. e. 8-tól fél 4 óráig. Bérletkötéskor fizetendő a bérlet-összeg egynegyede.

Hajdú vármegye szabadművelődési felügyelői hivatala, Szechenyi u. 20. sz. alól a vármegye-házára (I. em. 21-22.) új hivatali helyiségbe költözött. A traktor-állomásoknak szánt további könyvadományokat itt veszik át.

Saját házat gyűjtötte fel Buga József Bihar megyei cigány. Egyik este beruggott állapotban tért haza és összeszólalkozva vadházastársával, mérgesen elroh... a szomszédok, ahonnan paraszat kért és felgyújtotta saját konyháját. Az eljárás megindult ellene.

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap Nyírcsádon. Varga János 58 éves ottani lakos egy kikötött bika közlébe ment, az állat felbőszült és ágyékra dofta a szerencsétlen embert. A mentők szál-lították be a debreceni sebészeti klinikára. Állapota súlyos.

### VESZ írógépet, roncsot is HURAY, Telefon: 6-66

Református hittérítő előadás lesz ma délután 5 órakor az egy-ház házi tanácstermében. Dr. Dancsházy Sándor lelkipásztor tart elő-adást „Isten elrendelésére” „dvös-ségre vagy kárhozátra” címen elő-adást megbeszélés követi. Belépő-díj nincs. Minden egyháztagot szeretettel vár a missziói bizottság.

Demokrácia-énes kijelentéseket tett és az MDP vezetőit szidta Sipos Tibor postás, üzemi altsz. Többször utcai lakos. Vádirat készült ellene.

Munkásbakancs, vadász-bakancs, gyermekcipő Kontsek cipőüzletben. (x)

Báránbör bekecsét lopott ismeretlen tettes az egyik Rákóczi utcai házból. A károsult: öz. Nagy Istvánné hajdúbozorményi lakos fejtelésére nyomozás indult az ügyben.

A fürdőkabinból ellopta ismeretlen tettes a ruháját Tóth Vilmos közellátási előadó, Tompa utcai lakosnak. Az ezer forintot érő ru..a tolvaját: Sós Mihály büdsszentmihályi kárpiót a fürdő mellett egy bokorban elfogták. Bekísérték a rendőrségre, ahol őrizetbe vették.

Női, férfi és gyermek bőcipő, hőcsizma, sárcipő Kontsek cipő-üzletben. (x)

Távolfelében behatolt lakásába ismeretlen tettes Farkas Béla zsbáros, Faragó utcai lakosnak és onnan 500 forintot ellopot. A tolvaj rövidesen a rendőrség kezére kerül.

Letette egy pillanatra a csomag-ját a Péterfia utcán Ujvári Mihályné sárándi lakos. Pár pillanat múlva a földre tekintett és ijed-telen tapasztalta, hogy míg ő félre-nézett, valaki felkapta 300 forint értékű ruhaneművel tele csomag-ját és ellopta. Feljelentést tett az ügyes tolvaj ellen.

Ejleli ügyeletes szolgálatot teljesítő gyógyszerárak október hó 16-22-ig. „Muraközi” Vörös Hadsereg-útja 68 és „Arany János” Csapó-utca 66.

A városi szegényházban a Magyar Dolgozók Pártja Bartók Béla úi párt szervezete igen magas színvonalú irodalmi esztétizált az ápoltak és a Szegényház környékén lakó dolgozók részére. A műsoron szerepelt többek között dr. Asztalos Sándor, Debrecen város kultúránácsnokának „Háború című verse, Varga Imre hajdúmegyei szabadművelődési fel-ügyelő Partizán című novellája, továbbá Csehov több novellája. Az előadás keretében Bence Mihály párttitkár tartott kül- és belpoli-tikai beszámolót.

Gazdacsizma gumiból, férfi női és gyermek. Kontsek cipő-üzletben. (x)

Lábára esett az emelő. A MAV műhelytelepen dolgozott tegnap Bogdán János 32 éves MAV kocsilakatos. Munka közben egy emelő a lábára esett és súlyos zúzottsebeket okozott.

Tipuscipő női, férfi és gyer-mek, márkás gyárak készítménye nagy választékban Kontsek cipő-üzletben. (x)

Urisszabóságom, Simonffy u. 19. udvarban jutányosan készíti öltönyt, felöltőt, BLUM ERNŐ (x)

Ertesítik a kecskértartókat, hogy az Allattenyésztési Alap által beszerzett szimentháli bakot a városi tanács kihelyezte Boldogh Kálmán, István u. 56. szám alatti lakoshoz. A tenyészállatdíj és fedezetési díjnak a városgazdai hivatalba való előzetes beiféltése ellenében ezzel a bakkal bárki beüzemelti anyakécskéjét. Tenyészállatdíj kecskénként 1.50 Ft. Fedezetési díj törzskönyvi előjegyzésbe vett kecskénként 5.— Ft., többieknek kecskénként 10.— Ft.

Téli meleg kötöttárak készítése, javítása, eladása Pethő kézimunka-kaipar, Szent Anna-utca 10. szám Gyapjú fonalak olcsón (x)

Táncanfolyam kezdődik dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában (Péterfia utca 30.) 19-én este 7 órakor. Minden vasárnap 7-től óssztánc. (x)

## KÖZELLÁTÁS

Hatósági lisztkiutalás. Szerdán a sütőméslekek hétnapos hatósági lisztkiutalásuk átvétele végett jelenkezzenek.

## Meghívó

A Tiszántúli Általános Termelő-Értékesítő és Fogyasztó Munkásszövetkezet Vörös Hadsereg-útja 28. szám alatti hivatalos helyiségében október 27-én, határozatképtelenség esetén — a megjelölt tagok számára való tekintet nélkül — november 4-én délután 5 órakor rendes évi közgyűlést tart, melyre tagjainkat ezennel meghívjuk.  
Tárgysorozat: 1. Az 1947. évi meg-jez és eredményszámok ismertetése. 2. Nyereség felosztása. 3. Igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása. 4. Esztétizált indítványok. A beadvított indítványokat csak abban az esetben vehetjük tárgyalás alá, ha az a közgyűlés megelőző 3 nappal az igaz-gatóhoz beérkezett. Igazgatóság. (x)

SPORT

A Vasutas megóvja az MMTE ellen elvesztett mérkőzést

Lapzártaok kapott értesüléseink szerint a Vasutas megóvja a Miskolci MTE ellen 6:2 arányban elvesztett mérkőzését...

szabadulás után bünefelelőmért elítéltek és így nem lehet tagja az MMTE-nek. Az óvas jónak ígérkezik és a szabályok értelmében a mérkőzés két pontját az egyesbíróknak 0:0 gólarányával javunkra kell írni.

A debreceni NB II-es csapatok fekete vasárnapja

Miskolci VSC—DDESE 3:2 (1:0) Vezette: Boros (Dél).

A szakadó eső ellenére is mintegy 1500 néző előtt játszottak le a nagyérdeműek a vendégek ellen...

teljesen erőfeszítéssel ment a jelenlegi játékosállományból kiállított együttes nem vezetett sikeresen az NB II. kuzdelmeiben. Most még nem késő, de egyenlőre kell cselekedniük.

Szünet után a debreceni együttes nagy lelkesedéssel fejezte a játékot, ennek ellenére a vendégek érték el még két szerencsés gólt.

győzelem után a debreceni együttes nagy lelkesedéssel fejezte a játékot, ennek ellenére a vendégek érték el még két szerencsés gólt.

Miskolci MTE—DVSE 6:2 (3:1). Vezette: Szántó.

A DVSE vezetése Vihart — akit a Haladás elleni Vasutas-kupa találkozó kiállítottak — ötveneségből nem engedte ki a Miskolci MTE ellen a népkerti pályára külfutott csapat.

teként látjuk. A tüz és lelkesedés hiányzott néhány fiatal. A tizenegy játékos közül senki sem lehet kiemelt, egyik rosszabb volt mint a másik, Nagy több gólt benn volt, de nem ismert a nehézségek felé.

A DVSE vezetése Vihart — akit a Haladás elleni Vasutas-kupa találkozó kiállítottak — ötveneségből nem engedte ki a Miskolci MTE ellen a népkerti pályára külfutott csapat.

teként látjuk. A tüz és lelkesedés hiányzott néhány fiatal. A tizenegy játékos közül senki sem lehet kiemelt, egyik rosszabb volt mint a másik, Nagy több gólt benn volt, de nem ismert a nehézségek felé.

A DVSE vezetése Vihart — akit a Haladás elleni Vasutas-kupa találkozó kiállítottak — ötveneségből nem engedte ki a Miskolci MTE ellen a népkerti pályára külfutott csapat.

teként látjuk. A tüz és lelkesedés hiányzott néhány fiatal. A tizenegy játékos közül senki sem lehet kiemelt, egyik rosszabb volt mint a másik, Nagy több gólt benn volt, de nem ismert a nehézségek felé.

A VASAS MEGVERTE AZ MTK-T

2:1 (0:1) arányban és mint Bukovinak, a két félvezető edzőjének a nyitólépcsőjéről kiderült — teljesen megerőltelten győzött. A 20.000 néző előtt megünnepelt mérkőzésen Szilágyi I. (2), illetve Horváth József és Gótszalkai (2) voltak a gólszerzők.

VAOSZ SZERENCÉS GYŐZELMET ARATOTT

A Püspökladányi MAV ellen, a Postás gólvadászok győzött, míg a Dohánygyár nagy meglepetésre pontot adott le a labdázás a lelkes Nyírada együttesének az NB III. vasárnapi fordulójában. Részletes eredmények: Dohánygyár—Nyírada 2:2 (0:0). Vezette: Pálfi. Igazságos eredmény. Gólvok: Györfői és Ács. Illetve Fazekas és Váradi. Kötőcsigák: Szűcs és Györfői, ill. Durfó és Tóth. VAOSZ—Püspökladányi MAV 1:0 (0:0). Vezette: Szilágyi. A vendégek kis erőfeszítéssel akár a győzelmet is megszerzhették volna. Gólvok: Szily dr. Jól játszottak: Balázs és Szily, ill. Kovács, Botos és Tóth. — Postás—Kunmadaras 9:1 (5:0). Vezette: Veres. A magyar csapat lelkesedésszerűen minden elismerésért megérdemelt, mert mint vezetőjük mondták, a labdarúgók saját cipőjükben játszanak és az utazási költségeiket is saját zsebükből fedezik, sok debreceni játékos tanulhatna tőlük sportetikét. Gólvok: Vince (5), Nadrády (3) és Józsa, ill. Molnár, Kittenfői, Vince, Szűcs, Radnóti, ill. Tóth és Bodnár. — Zahony—Tiszaliget 1:1 (1:1). Vezette: Kun. A mérkőzés a második félidő 15. percében lébészakadt. — Mandok—Fehérgyarmat 3:1 (1:0). Vezette: Horv. — Kisvárd—Bakány 9:1 (6:0). Vezette: Oroszvári. — Nyíratorony—BUSE 3:0 (2:0). Vezette: Piller.

A DIÓSGYŐR IS VERESÉGET SZENVEDETT

meghozta 4:1 arányú a MÖGÜRT-öt az NB II. keleti csoportjában, ahol még a következő eredmények születtek: Mátészalka—Salgótarjáni SE 1:0. Az idegenben játszó ezalkal együttes lelkesedéssel győzött. — Ózd—MAVAG 4:2. — Percses—Wolffner 5:0. — Nyíregyházi SzDSE—Törökös 2:1. — Satoraljaiújhely—Nyíregyházi MAV 2:2 (0:0). Vezette: Csaba dr.

A kerületi röplabda bajnokságra péntek déli 12 óráig lehet nevezni. Egyébként a keleti kerületben szövetségi, üzemi és középiskolai bajnokságok indulnak meg.

Vasárnap a DVSE idehaza a Satoraljaiújhely, a DDESE idegenben a Törökös ellen játszik.

Világosnál jobb eredménnyel győzött Takács Károly olimpiai bajnokunk az ótálasok pirosfejűvé magyar bajnokságában. Teljesítménye 60/531. A világrekord 60/580.

A KERÜLETI BAJNOKSÁGBAN

a DEAC vezetést szenvedett. Polgár, a DVSE II. viszont pontot adott a Tiszafüredtől. A második osztályban a DVSE II. tovább folytatta győzelmi sorozatát, míg a Hapoel döntetlent hozott ki a debreceni csoport tükös eseményének vámospécsi otthonában. Eredmények:

I. osztály: Tiszafüred—DVSE II. 1:1 (1:0). Vezette: Orosz. — Polgár—DEAC 3:1 (1:0). Vezette: Gullifreund. A debreceni csapat gólját Szedolovszky szerzője. — Sárredővár—Kaba 6:4 (4:1). Vezette: Farkas. — Hajdúszovát—Bárd 3:2 (0:2). Vezette: Zagonyi L. — Hajdúszovát—Püspökladányi MAV 2:0 (1:0). Vezette: Czabán. — Balmazújváros—D. Egere 2:2 (1:1). Vezette: Zagonyi I. Gólvok: Darvas és Kiss (11-esből), ill. Figula (2). — Dinárgyarmati MASZOVOL—Hajdúszovát 2:1 (1:1). Vezette: Takács. — Hajdúnánás—Derecske 2:1 (1:1). Vezette: Kiss.

II. osztály: Vámospécs—Hapoel 0:0. Vezette: Pásztor. — DDESE II.—D. MASZOVLET 6:2 (2:0). Vezette: Molnár. Gólvok: Hercegh, Takács és Urban (2—2), ill. Borsó és Benkő. — Postás II.—D. MÉMOSZ 4:3 (1:3). Vezette: dr. Gyöngyösi. A Postás gólját Réti (5) és Juhász szerették. — Dohánygyár II.—DEAC II. 3:2 (0:0). Vezette: Győr. Gólvok: Varga (2) és Keresztes. — Hajdúszovát—D. FÉKOSZ 3:0 (1:0). Vezette: Malaj. — D. Fásók—Hajdúhadház 2:1 (0:1). Gombos. — Derecske II.—Hajdúszovát II. 4:1 (2:0). Vezette: Bíró F. — Búdszentimihály—Hajdúnánás II. 7:2 (5:0). Vezette: Szilágyi. — Tiszaliget II.—Főzsa 5:2 (0:0). Vezette: Domján. — Hajdúdorog—Lendület—Hajdúszovát. — Hajdúdorog 2:1 (0:0). Vezette: Mezősi. — Rendőrség 2:1 (0:0). Vezette: Mezősi. — Hajdúszovát—Bacs. — Kál II.—Balmazújváros e-maidd, mely utóbbi nem jelent meg. — Biharkegyházi MASZOVOL II.—Biharkegyházi 5:0 (2:0). Vezette: Varga. — Földes—Kaba II. 2:1 (0:0). Vezette: Szabó I.

A KÉZILABDA BAJNOKSÁGOK

egyek osztályában a következő eredmények születtek a vasárnapi nap folyamán. NB II: Bp. NTE—D. Előre 7:5 (5:2). Férfit. Vezette: Soproni. A debreceni együttes gólját Kiss (3), Török és Balogh dobta. — Gázgyár—D. Előre 4:1 (2:1). Női. Vezette: Soproni. Új Erzsébet gólt a tiszaligeti. — DEAC—Postás 7:3 (5:0). Férfit. Kovács, Bán és Bartha voltak a gólszerzők. — Hajdúszovát 3:1 (2:1).

KERÜLETI I. OSZTÁLY NŐI

Dohánygyár—Fasók 4:0 (0:0). Vezette: Ker. — Gólvok: Papp (2), Stenszky és Erdős. — Püspökladányi MAV—MÉMOSZ 2:0 (0:0). Vezette: Balogh. Gólvok: Bódy és Fabján. — VAOSZ—DDESE 1:1 (0:0). Vezette: Szűcs. Gólvok: Péczeli, ill. Pethő. — BUSE—Hajdúszovát 3:1 (2:1).

TÖBBEZER FŐNYI KÖZÖNSÉG JELENLÉTEBEN

rendezték meg az országos vasutas bajnokság háztöbörűi versenyt, melyen a legkiválóbb vasutas kerékpárosok — élükön Nagy Bélával, az örökös magyar bajnokkal — résztvettek. A rajt és a cél a Hatvan-úti főponton volt. Az 50 km-es túrát Nagy kudaromel Nagy Béla (Törökös) bírta, a nyerte meg Deák (Szeged) előtt. 5. Nagy II. (Törökös). 4. Báhori (DVSE). 5. Huszár (Törökös). — További eredmények: 50 km-es verseny vaskerékesek számára: 1. Kiss (Szeged), 2. Jakab (Miskolc), 3. Huszár (Győr), 4. Szűcs (Szeged), 5. Povársai (Miskolc). — 20 km-es ifj. verseny: 1. Hérics (Győr), 2. Kovács (Miskolc), 3. Szabó (Miskolc), 4. Gelencsér (Tesz. Véség).

Déután a vasutas országos pályabajnokságot bonnyoltották le a következő eredmények: Gyorsasági fovervény: 1. Nagy Béla (Törökös), 2. Cizszo (DVSE), 3. Huszár (Törökös). — Ifj. gyorsasági fovervény: 1. Al. mási (Szeged), 2. Kovács (Miskolc), 3. Szabó (Miskolc), 4. a félkarú Kovács (DVSE). — 1000 m-es túravezény: 1. Stalecs (Székesfehérvár), 2. Bajko (Teszvárszeg), 3. G. Kovács (Miskolc), 4. Deák (Szeged). — Ifj. 1000 m-es túravezény: 1. Almási (Szeged), 2. Novák (DVSE), 3. Szabó (Miskolc), 4. Gelencsér (Teszvárszeg). — 4000 m-es túravezény: 1. Miskolc, 2. Debrecen, 3. Törökös, 4. Szeged.

A bajnokság véget ért. Báhori a DVSE versenyzője kihívta kétkezes gyorsasági versenyre. Nagy Béla és a megjelentek lapvilágra lebeben 3—4 méterrel meg járta az országos vasutasbajnokságon egyébként a Ke. kékpáros 5. üvegszet. Blánir Tibor és Nagy János, a Vasutas Sport Központot Hajós Géza képviselte. A verseny nagy sikerrel megrendezte Nagyházi János és Bartha Gyula érdeme.

A DVSE mindkét csapata — nagy meglepetésre győzött a helyi rangzón a DEAC ellen. Eredmények: DVSE—DEAC 40:36 (25:16). Férfit. Vezette: dr. Kapros és Balogh. Kosárlabdák: Varga I. (10), Zlétő (6) Balázs (4), Földes (3), Kolovics, Nagyházi, Morvai és Nagy (2—2), ill. Fodor (14). Juhász (11), Schmitt (4), Percsenyi (3), G. Nagy és Alberti (2—2). — DVSE—DEAC 26:23 (23:23, 15:10). Női. Hosszabbítás után nyert a Vasutas. Vezette: Balogh és dr. Kapros. Kosárlabdák: Kelemen (9), Mikló (6), Hajdú (5), Szélei (4), Szabó (2), ill. Kiss és Csapó (6—6), Oláh (5), Mosonyi (4) és dr. Kapros (2).

A rosszul összehajtott magyar ökölvívó válogatot 8:8 arányban vezetett Lengyelország ellen. A magyar csapat győzelmet ért el Budai, Papp és Bone III. szerették.

TOTO-HIREINK

Table with columns: Szérv., Vasa—MTK, Talabánya—Sal, RTG, Soroksár—Ferenováros, Haladás—Szeged, Újpest—SzAC, Csepel—ETO, III. ker.—Gázgyár, Előre—Szoínki MAV, MAV DAG—N. MAORT, Misk. MTE—Debr. VSE, Pórágyi Sár—M. Dinamo, Pre-ton—Arsenal. Total 53. fordulója befejezett 283.959 szelvény. Tizenkettő a tizenöt. Tizenegytalálós 24 darab. Nyeremény szelvényenként: 6500 forint. Tízalattalós 320 darab. Itt a szelvények tulajdonosai 500 forintot kapnak. Kilencalattalós 2000 darab. Összesen 50—50 forint.

Megalkult a keleti kerületi röplabda szövetsége. A vasárnap délelőtt megtartott közgyűlésen az alábbi tisztviselőket választották meg: Elnök: Sós Sándor, ügyvezető elnök: Balogh Endre, alelnökök: dr. Szabó Ferenc, Tóth Zoltán, Sütös András, Kocsis Béla, Janovics Ernő és Kertész Károly. Ván. felelős: Szabó Sándor, titkár: Zaha Miklós, pénztáros: Fehérvári Éva, férfi szövetségi kapitány: Siba János, női szövetségi kapitány: Veresné G. azai Katalin. — Tanács, tagok: minden egyesület egy tagja képviselő.

A DVSE aszfaltteljesítő munkálatokat 6 órakor először fejeztek meg a sportcsarnokban.

ANYAKÖNYV

Születések: Harsányi Pál MAV áll. felvigyázó, Szeged u. 25; Katalin, Kiss Gyula fodrász m., Dobó u. 22; Tibor, Hirpi Ferenc áll. tanító, Bakasi Sándor u. 13; Ferenc, Gellai Gyula villamoskalauz, Mikes Kelemen u. 23; Eva, Köblös József festékkereskedő, Rákóczi u. 29; Magdolna, Csukás János m. postafőnök, Földi u. 14; János, Gajdics György városi vasúti ák. Sámsoni út 12; György, Mészár Lajos MAV géplakatos, Zádor u. 6; Erzsébet, Bánai Mihály fm. npsz., Macs 71-73; László. Halálozások: Poist Béla ny. áll. alezredes 66 éves, Nap u. 10; Kripkó Józsefné Papp Erzsébet 37 éves, Végkezdő u. 47; Szabó Margit 10 éves, Elep 20.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Partiagoknak és havi előfizetőknél 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

ALLAS Igazsággal rendelkező magános férfi kerestetik 10 hold föld megművelésére. Szarvas-u. 13. 188-5

ELADÓ RADIO Javított és újajépített rádiók részlete is kaphatók. Csiszo rádióműhely, Sas-utca 2. K 121-12

ELADÓ VEGYES Jokerban lévő Adler model 25-ös iróai írógép olcsóan eladó. Csapo-utca 1. orasület. K 126-21

LAKAS Keltoszábas lakást keres kölcsönvételre. Csiszo rádiós, Sas-u. 2. K 125-4

A legújabb Siemens, Philips stb. rádiók megérkeztek és készséggel bemutatja Csiszo rádiós, Sas-utca 2. K 125-12

Női text trólior kaptalja sorozatban eladó. Baluzár Dezen-u. 9. Cipőüzem.

BUTOROZOTT SZOBA Butorozott szobában ingatlan lakótársaság felvétel. Ugyanott használt szilbunda eladó. Szent Anna 7. V 185-5

HANCZER Tangóharmonika — 12 basszusos — eladó, esetleg szennel cserélhető. Kígyó-utca 21. 210-16

Moslékkal vegyes könyv-hulladék a 4. honvéd kórházban eladó. Érdéklődni a 4. kórház gazdasági hivatalában. 213-21

ELLATAS Jó magyar konyha szombaton, 25-án házi díszmenüsor vacsorát rendez, adagjaink 5 forint, Jégycsüvegétl Erzsébet-utca 50. sz. Erkezdő. P 72-22

ELADÓ TOZHELY — KÁLYHA Egy csempe sárhélt eladó, Varga u. 17. IV. a.

Gramofonlemez slágerok megérkeztek és nagy választékban kaphatók Csiszo rádiós, Sas-u. 2. K 124-22

Jó magyar konyha diákokat teljes havi konyhafelvez. Előrendelő házias ételtek, olcsó árak! Hához is szállít, Erzsébet 50. P 70-22

Gazdasági gépeket eszközöket az őszi szezonra már most szerezzen be Nagy Jánosnál

Vilányiszerecs, rádiószerecs, legelőcsebban Csiszo, Sas-utca 2. K 122-22

VÉTEL Girkot veszek, Széchenyi-utca 22. Szepiüzem. 160-9

Mielott bármilyen ingóságodat eladnod vagy venni, saját érdekében forduljon bizalommal az Ingóságért. Költőház, Csapo-u. 33. sz. párt-központ, ahol dísz-tárgyak, szőnyegek, férfi és női ruhadarabok, legelőcsebban beszerezhetőek és legjobban eladhatók. 184-22

Szermebundák, irhakatokat, bekecsket készítek, alakítok, javítok, veszek, eladok. Kovári szűcs, Püspöki palota. V 147

Ócska órákat veszek, órájavítást, jótállást vállalok. Piac-u. 3. Schiffman. 175

Rombútorait becséréljük, kombináljuk és szakértően fényezük és javítjuk. Ceglédnyé, Bethlen-utca 47. sz. 185-22

Tyúkszemvágy szalonom egész nap nyitva, Szabolcs 19. út. Söveg. K 102-22

Tört estőt, használt órákat vásárolj Pollák, Bajcsy-Zsilinszky 2. 180

ELADÓ EPULETANYAGOK Mész, tözifa, ézén, építési anyagok, kőgyűjtő legelőcsebban Bartha fate ép. — Jéptályi 3. Telefon: 261. 176-20

Tablávégzet és üveges munkát jutányos árban vállal. Ostreicher üveges, Hatvan-u. 28. Telefon: 778 P 64

ELADÓ BUTOR Három és félméteres, 8 főkére kiszolgálható olcsó eladó Szabad-utca (Kassai 26) Bónéi. V 186-11

Haloszábutor festett és fényezett új, olcsóan eladó. Mélytér 13. Kocsuth templomnál. P 69-11

Káposztáskártyák, szőcs, dézsák, boroshordók eladók Nap-utca 4. Ugyanott kapcsolódásúak javítása gyorsan és olcsóan készíti a régi (korábbi) cégnél. Telefon: 508. P 82-19

ELADÓ BUTOR Három és félméteres, 8 főkére kiszolgálható olcsó eladó Szabad-utca (Kassai 26) Bónéi. V 186-11

Haloszábutor festett és fényezett új, olcsóan eladó. Mélytér 13. Kocsuth templomnál. P 69-11

Szermebundák, irhakatokat, bekecsket készítek, alakítok, javítok, veszek, eladok. Kovári szűcs, Püspöki palota. V 147

ELADÓ BUTOR Három és félméteres, 8 főkére kiszolgálható olcsó eladó Szabad-utca (Kassai 26) Bónéi. V 186-11

Haloszábutor festett és fényezett új, olcsóan eladó. Mélytér 13. Kocsuth templomnál. P 69-11

Rombútorait becséréljük, kombináljuk és szakértően fényezük és javítjuk. Ceglédnyé, Bethlen-utca 47. sz. 185-22

ELADÓ BUTOR Három és félméteres, 8 főkére kiszolgálható olcsó eladó Szabad-utca (Kassai 26) Bónéi. V 186-11

Haloszábutor festett és fényezett új, olcsóan eladó. Mélytér 13. Kocsuth templomnál. P 69-11

Tyúkszemvágy szalonom egész nap nyitva, Szabolcs 19. út. Söveg. K 102-22

TISZA... V. EVFOL... Könyv... fe... A nagy... harmadik... kezdődött... erők visszaz... sára a bány... zete a biz... óras felfüg... Moch, a... rózsalagára... belügyminis... Loire megyé... nyához hate... gőpfegyvere... vonult fel a... elfoglalt né... A fegyver... a nagy vasip... kásai leállta... gitségre sie... dultak a m... tok felé. A... készítő bomba... bányászok és... vaszárporral... részről több... rendőrség tö... tott és meg... való csoport... Mosel vár... is súlyos a... egységé vált... A Force... tény szaksz... egymás után... és résztvesz... A hűfői biz... társára a re... szokat és m... akik azonban... hatóságai fel... A rendőrs... hűfői hajna... földi munká... kényszerítet... hogy vonul... biztonságá... Ezt azonban... megakadály... A nördi e... nyavidéken... mek körn... emelték, így... leges katon... Hűfői é... brai főny... tankoszlop... nyeken jelen... erők állom... bányászok... dezték, ame... tették. A... egész lakos... A loire-vö... bányavidéke... zódó erősz... sztrájkoló... könnyfakasz... tak. A rendőri... kezében a... szervezete e... dőri erők... minden fran... függesztik r... Pedig a fe... rálat ellátás